

# 劳动节·劳动者

# 乡村校长坚守黄河岸边30年

## 是校长,也是兄长;是老师,也是厨师

文/片 本报记者 李沙娜

### 三十年来,学校就是他的家

今年49岁的韩祥龙现在是东营区龙居镇麻湾小学的校长,曾是民办教师的他,扎根教育30年,以校为家的同时,成为老师们的兄长、学生们的慈父,1999年,担任麻湾小学校长,这13年里,他坚守着三尺讲台,在教学一线诠释着园丁的辛勤。

23日,记者一早跟着韩祥龙从东城出发来到龙居镇麻湾小学,“从东城的新家到学校得有40公里,不能每天来回跑,只能一周回家一次。”韩祥龙每周去上班都会捎着同样家在东城的几位老师一起到学校。在路上,韩校长还不时与老师们交流教学过程中遇到的问题。

经过一个多小时的路程,7点左右,一行人准时到达学校,韩校长开始了忙碌的一天。由于正赶上期中考试,韩校长的工作比平时又多出了好几项,分发试卷,召开会议,打扫卫生...他一刻不停地忙碌着。直到安排好工作议程,老师们有条不紊地开始了工

作,韩校长才有时间在校长室休息,并接受记者采访。

1982年参加工作的他,先后在韩楼小学、龙居镇小学、龙居镇中学任教,1999年调到麻湾小学担任校长后,他的家也从韩楼村搬到了学校。麻湾小学地处蓄滞洪区,平时风沙很大,关上门窗室内的桌面上也能擦出许多尘土。韩祥龙毅然带着家人搬进了学校40平方米的小平房。妻子也放弃了原有的8亩果园、桑园,无怨无悔地当起了学校“义务护校员和清洁工”。

韩祥龙从龙居镇中学调到麻湾小学当校长后,不仅一家人的生活环境

变得比以前恶劣,女儿从镇中学转到农村中学更是不适应,“女儿当时上初二,在镇中学全年级第一名,到农村学校后成绩下滑得厉害,埋怨我为什么要来农村当校长。”韩祥龙说,“我只好反复做她的思想工作。”让韩祥龙很欣慰的是,现在女儿也成了东营区牛庄镇西范小学的人民教师,并且也在偏远的农村。2005年,在韩祥龙的带领下,麻湾小学的教学水平从东营区倒数几名变成了正数前三名,这也像韩祥龙的年龄,从学校里年龄最小的教师慢慢变成了年龄最长的,没有变的,是这13年里,他一直把学校当做他的家。



每天9点半大课间时间,韩祥龙都跟师生一起跳大绳。

### 一身多职,兼任厕所清洁工

在学校里,韩祥龙给老师们最深的印象就是他每时每刻都在劳动,干着不同职业的工作。韩祥龙告诉记者,从调到麻湾小学的那一天就开始想着为学校的师生做点什么,现在已经成了习惯。只要之前安排的工作处理完了,韩祥龙就会在校园里转悠,发现另外需要继续的工作。

在麻湾小学,韩祥龙不仅是校长,也是坚守在三尺讲台上的老师。他说:“作为校长,我要带领出一支素质高的教师队伍,作为老师,要坚守在教师一线,才能了解教学管理上存在的问题。”

2006年到学校的边新华老师对韩校长“一身多职”的状态深有感触。边老师告诉记者:“来到麻湾小学后感觉这里是一个大家庭,校长就是我们的‘大管家’,最大的特点就是太勤快,校园里的花草树木都经过他的手,门窗坏了也是他直接修理,冬天每个班级

的泥炉膛也都是他的杰作。”边老师笑了一下,“我们中午都不方便回家,一周5天的时间,只要韩校长没出去开会,都会为我们当大厨,并亲自为我们盛饭。”中午的休息时间,韩校长还是在校吃饭学生的电影放映员,韩校长把学校唯一的一间多媒体教室打开,给孩子们播放爱国教育电影。

让人更为惊讶的是,由于学校的厕所不是水冲的,平时没人打扫,韩校长还当起了厕所清洁工,每天除了在校园里给花草树木松土浇水外,还清扫厕所。“一般人都不会主动去打扫厕所,但对韩校长来说似乎已经是习惯了。”边老师说。

当结束采访时,韩校长告诉记者,现在的麻湾小学校舍是1995年建设的,学校将搬迁到新的校址,他希望麻湾小学不管是现在还是将来,都会有“走出龙居,看麻湾”的教学质量。

## 绿色科技加速出口 海尔洗衣机凭创新技术拓展海外市场

全球第一洗衣机品牌海尔在刚刚结束的广交会上再次成为焦点,其旗下多款领先产品以绿色、环保等优势成为最受欢迎的主流产品,其中,达到全球最低能耗标准的A+++变频滚筒以及具有超静音科技的“水晶”系列洗衣机,更是备受海外采购商的青睐。

作为目前世界上规模最大的商品交易平台之一,今年的广交会同往年一样吸引了来自全球各地主流采购商的积极参加,而这些来自欧洲、澳洲等地的商人往往对家电节能性能要求更高。据了解,海尔展出的“芯变频”滚筒等洗衣机产品绿色节能技术远超前同类产品,因此非常受关注。

以海尔A+++变频滚筒洗衣机为

例,其在节能、静音、抗菌、防辐射等方面都拥有诸多优势。据海尔洗衣机工作人员介绍,该产品达到了洗衣机A+++最低能耗标准,是欧洲市场上最节能的产品之一,据悉,这款产品去年就已经在欧洲上市并形成热销,受到了当地消费者的广泛好评。

此外,海尔A+++变频滚筒采用变频电机,节能省电20%,同时实现静音洗涤,夜间洗衣也非常安静,电磁辐射减少了30%,满足了消费者对静音、防辐射等方面的洗衣需求。并且该产品还应用了海尔全球首创的AMT防霉抗菌窗垫,抗菌率达到99%,防霉等级为最高级0级,有效抑制了细菌滋生,给消费者创造了真正安全健康的洗衣环境。

“低碳环保的生活方式已经成为世界主流,海尔洗衣机未来还将继续加大在这方面的研发投入”,海尔洗衣机相关负责人表示。据了解,本次广交会上海尔集团还展出了最新推出的“水晶”系列滚筒洗衣机,采用全球最先进的“S-D plus芯变频”技术,尤其是在静音方面,噪音远低于国家标准,实现静音洗衣效果;海尔



集团高端品牌卡萨帝复式滚筒洗衣机,全球首创1.2米的新高度,足足比传统滚筒洗衣机高出40厘米,推翻了传统弯腰洗衣的时代。

领先的技术、高品质的产品为海尔洗衣机赢得了众多海外采购商的赞誉,也更加拓宽了其海外发展道路。据了解,由于目前全球经济复苏乏力,以欧洲为主的不少国家提高家电进口能效等级,不利于中国家电出口。在这种境况下,企业只有不断创新节能科技,加快绿色转型才能获得国际认可。而在最新公布的中国首批洗衣机“A+”认证中,海尔洗衣机入选型号最多,为中国家电业海外发展树立了可供借鉴的标杆。

事实上,绿色环保不仅是海尔洗

衣产品的突出优势,更是海尔整体品牌形象的潜在基因。日前,中国绿色公司百强榜报告中,海尔高居榜首,成为唯一登上红榜的白电企业,这足以证明海尔在全球家电业的绿色先锋地位,也为海尔洗衣机海外发展增添了更多优势。

家电业资深专家分析,目前全球家电产业发展有两大主流趋势,一是绿色低碳,二是关注用户需求。海尔洗衣机创新的绿色产品和节能技术不仅是顺应低碳经济时代的产物,更给全球消费者带来了能满足他们个性化需求的洗衣体验。作为全球首个拥有1亿用户资源的洗衣机品牌,海尔洗衣机将会带领行业进一步加速海外市场的拓展。

●国家级重点风景名胜区 ●国家AAAA级旅游景区 ●国家地质公园 ●全国重点文物保护单位

## 云门仙境 长寿福地

### 青州云门山、驼山风景名胜区欢迎您

偷得青州一日闲。  
四时终日对苍烟。  
须知我是爱山翁。  
无一诗中不说山。  
欧阳修